

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:李斌

### 今年过年不回家 我替你去看爸妈

# 太白:关爱暖了两头心

本报记者 郑晔

"小冯,你父母身体 都好,家里办年货有镇 上、村上干部操心着,你 就安心在北京过年!"1 月27日,位于大山深处 的太白县王家堎镇中明 村暖阳高照,坐在村民冯 金财家敞亮的院子里,镇 党委书记王军敏拨通了 冯金财远在北京打工的 儿子冯一轩的视频电话, 嘱咐冯一轩安心工作,就 地过年。

连日来,太白县向所 有在外务工人员发送短 信,邮递《致外出务工人 员的一封信》,并拿出45 万元慰问在外过年务工 人员的家属,不仅稳住了 在外务工人员的心,也温 暖了他们家人的心。

2020年,太白县共有 2997人在外务工,其中, 省外务工人员 1826 人,大 都在江苏、浙江等地工作。 2021年元旦过后,太白县 就通过当地媒体发出倡 议,鼓励全县群众就地过 好春节,特别提醒在外务 工人员留在务工地过春 节,非必要不返乡,减少人 员流动带来的疫情传播 风险。同时,向所有在外务 工人员邮递《致外出务工 人员的一封信》,希望他们 积极响应国家号召,对自 己的安全负责,对家人的



"为确保您和家人 的身体健康,建议您在务 工地过春节,减少不必要 的出行,若确需返乡,务 必提前三天向目的地所 在的社区、村组报告返回 行程,并严格做好个人防 护。祝您幸福安康!"1 月27日,在江苏一家电 子厂工作的太白籍务工 人员张小勤,接到一条来 自家乡的问候短信。看到

短信,他立刻给父亲张仕 熊打电话。电话里,父亲 高兴地说:"村上干部刚 刚来家里打扫了卫生, 家里一切都好,你放心 吧!"张小勤悬着的心终 于放了下来。据了解,太 白县共向外地务工人员 发送这样的提醒、慰问短 信 6000 余条。

此外,太白县人力 资源和社会保障局牵 头,在充分摸底调查的

基础上,给确定在外过 年的务工人员家庭,按 每户 200 元的标准送去 慰问品,由镇、村党员干 部把慰问品送到家里, 各镇、村还成立志愿服 务队,帮助在外务工人 员家庭的老人打扫卫 生、购买年货,解除他们 的后顾之忧。目前,太白 县已为2214户在外务 工人员家庭赠送了总价 值 45 万元的慰问品。

## 陈仓区千渭街道茗苑社区有71人在外省务工—— 干部上门慰问家里人

本报记者 庞文渊



1月28日,陈仓区 千渭街道党工委书记王 宝勋, 茗苑社区党支部 书记、居委会主任张银 萍,为辖区一元坊小区 居民孙金权家送去了慰

孙金权的儿子孙煜 明在河北上班,孙煜明告 诉父母和妻子孩子,为降 低疫情传播风险,他决定 不回家,就地过年。为了

让孙煜明安心、放心过 年,街道和社区党组织为 他们家送去了米、面、油 以及年画、台历、春联,全 家人高兴得合不拢嘴。

茗苑社区现有 31 户

71 人在外省务工,为了做 好疫情防控工作,社区党 支部及时发出倡议,并通 过电话、微信等形式,鼓 励在外务工人员就地过 年。社区居民也纷纷通知 在外务工的亲属,让他们 不要操心家里,安心在外 过年,以免给家庭和社会 带来不必要的麻烦。

孙煜明的妻子对 记者说:"现在通信很 便捷,打电话、发微信, 随时随地都能联系上亲 人。社区党组织到家里 走访,还送来慰问品,想 得太周到了。

张银萍告诉记者, 近期,社区党支部将分批 走访慰问在外务工人员 的家属,及时排忧解难, 让在外务工人员放心、安 心,让他们的家人舒心、 暖心,把彼此牵挂之情化 为战胜疫情的动力,让群 众过一个欢乐祥和的幸

### 回音壁

### 凤翔县东湖景区:

1月28日,《宝鸡日 报》报道了凤翔县东湖 景区疫情防控工作存在 的问题。东湖景区立行 立改,于当日下午就在 景区入口处设立防疫检 测点,疫情防控人员严

格按照要求,落实入园 人员扫码、测温、佩戴口 罩等防控措施。景区还 采取加强防疫力量、加 大消杀频次等措施,全 力做好疫情防控工作。



#### 防疫不松劲 健康迎双节

### 高标准高质量做好征兵工作

全市征兵工作专题检视暨任务推进会召开

本报讯 1月28日,全市征兵 工作专题检视暨任务推进会在市 民兵训练基地召开。会议要求,要 坚持目标导向、问题导向,聚焦工 作重点,高标准高质量做好全年 征兵工作。

会议强调,要进一步提高思 想认识,各县区、各部门要强化举 措、扎实整改、全面提升,推进征 兵工作高点开局。要真抓实干,统 筹征兵工作全过程,全链条把控, 抓好关键环节,条块结合、齐抓共 管、军地合力推动工作落实。要 创新工作方式,聚焦"小切口"突 破,强化政策措施直达效果,多渠

道多平台宣传动员,营造"一人参 军,全家光荣"的社会风尚。要改 进工作作风,努力把征兵工作做 深、做细、做实。要严肃纪律,强化 监督和实地检查,加强廉洁征兵, 做好风险管控。要加强督促考核, 健全考核奖惩机制,紧盯末端落 圆满完成。

市委常委、常务副市长、市 征兵工作领导小组组长刘荣贤 讲话,宝鸡军分区政委、市征兵 工作领导小组副组长焦维东主 持会议。

本报记者 周淑丽

## 宝鸡防震减灾工作走在全省前列

省地震局调研组来我市调研

本报讯 1月28日,省地震 局局长吕弋培一行来到我市,就 震情跟踪、应急准备和地震易发 区房屋设施加固等工作进行专 题调研。调研组表示,宝鸡防震 减灾工作走在了全省前列,在城 乡居民住宅地震巨灾保险和灾 情速报机制建设等方面做了很

当天早上,调研组先后来到 渭滨区香河村、金台区金星村,查 看村民房屋设施加固和地质灾害 隐患治理情况。在下午召开的汇 报会上,市地震局、市应急管理

局、市住建局、市卫健委等部门负 责同志汇报了我市地震易发区房 屋设施隐患排查、加固及防震减 灾重点工作。去年以来,全市形成 了五级防震减灾"三网一员"网络

汇报会,他要求,有关部门要强化 震情跟踪,做好预警监测,进一步 畅通信息报送渠道;加快房屋设 施加固和地震灾害风险情况摸底 排查,全面提升房屋综合抗震能 力;夯实责任,强化应急准备。

本报记者 刁江岭

### 去岁我市空气质量优良天数 285天

市区空气质量综合指数排名关中和汾渭平原城市第一

本报讯 1月28日,记者从全 市污染防治攻坚战1月月度点评 会上获悉, 2020年, 市区PM2.5 平均浓度 46.64 μg/m³,同比下 降 7.8%; 优良天数 285 天, 达到 了省考要求;重污染天数8天, 同比减少12天;市区空气质量 综合指数排名关中和汾渭平原城

去年,全市上下认真贯彻落 实习近平生态文明思想,以改善 生态环境质量为核心,聚焦污染 防治攻坚目标任务,坚持精准治 污、科学治污、依法治污,扎实做 好扬尘污染管控、散煤和生物质

管控、烟花爆竹燃放管控,突出抓 好重污染天气应对,着力推进水 污染和土壤污染防治工作,扎实 完成督查问题整改,切实消除环 境风险隐患,全市污染防治工作 取得新进展、新成效。

市委常委、副市长时镇参加 会议并讲话。他强调,全市各级要 准确把握新发展阶段生态环境工 作重点,深入践行新发展理念,对 标对表中省"十四五"生态环境保 护规划,实施生态环境高水平保 护,推动生态环境质量持续改善, 助力经济社会高质量发展。

本报记者 裴兴斌

### 更好发挥青年在社区治理中的作用

我市召开 2021 年"共青团与人大代表、政协委员面对面"座谈会

本报讯 1月28日下午,2021 年宝鸡市"共青团与人大代表、政 协委员面对面"座谈会召开,共同 探讨如何更好发挥青年在城乡社 区治理中的作用,提升青年在宝鸡 新时代追赶超越实践中的贡献度。 市人大代表、市政协委员和青年代 表 30 余人面对面交流。

会上,来自基层的青年代表、 相关职能部门负责同志和人大代 表、政协委员围绕主题深入讨论、 踊跃发言,就社区工作中存在的 问题,以及青年在社区治理中应 发挥的作用进行阐述,并提出建

立充分融合的党群工作机制、青 年深度参与社区治理工作机制等 意见建议20余条。

市人大常委会副主任张万 奎、市政协副主席张田力参加会 议并要求,有关部门和人大代表、 政协委员要聚焦青年发展突出问 题,充分倾听青年心声,加强工作 协同,认真履行职能,及时提出有 效的建议提案,切实形成为青年 协商代言的长效机制,更好引领 青年参与社区治理、投身宝鸡新 时代追赶超越实践。

本报记者 王怀宇

#### (上接第一版)

会议指出,从巡视看,党的 十九大以来,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,各级 党组织党的建设、全面从严治党 明显加强,政治生态持续好转, 各项工作取得新成效,但仍存在 一些问题。党委(党组)要切实担 起巡视整改责任,结合制定实施 "十四五"规划,用好巡视成果, 统筹抓好整改。要加强党的政治 建设,增强政治意识,不断提高政 治判断力、政治领悟力、政治执行 力,准确把握新发展阶段,深入贯 彻新发展理念,加快构建新发展 格局,真抓实干、担当作为,结合 职责落实党中央决策部署。要层 层传导全面从严治党责任压力, 认真落实党委(党组)主体责任、 书记第一责任人责任和纪委监委 监督责任,强化政治监督,做实日 常监督,一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐,把严的主基调长期坚 持下去、一贯到底。要认真贯彻新 时代党的组织路线,结合换届工 作加强领导班子建设、干部队伍

建设和基层党组织建设。 会议强调,巡视是加强党内 监督的战略性制度安排,是党委 (党组)履行全面监督职责的直接 抓手。要坚持巡视工作的政治定 位,深入贯彻巡视工作方针,精准 落实政治巡视要求,聚焦"两个维 护"根本任务,围绕中心、服务大 局,着力加强对党的十九届五中 全会精神、"十四五"重大部署落 实情况的监督检查。要坚持问题 导向,高质量推进巡视全覆盖,盯 住权力和责任,加强对各级领导 班子和关键少数特别是"一把手" 的监督,精准发现问题、推动解决 问题。要坚持系统观念,深入推进 巡视巡察上下联动、与其他监督 贯通融合,更好发挥巡视综合监 督作用和联系群众纽带功能。要 坚持依规依纪依法,不断提高规 范化法治化水平,使巡视工作更 加精准科学、更加有力有效,为 "十四五"时期我国发展开好局、 起好步提供坚强保障,以优异成 绩庆祝建党100周年。

会议还研究了其他事项。